

据新华社北京11月1日电(记者赵超)记者从国家公务员局获悉,2013年度中央机关及其直属机构考试录用公务员已完成网络报名和资格审查,通过资格审查的报考人员需要于11月2日9时至7日16时在所选考区考试机构网站进行网上报名确认及缴费。2013年,140多个中央机关及其直

属机构和参照公务员法管理的单位参加计划招录2万余人。报名结束时,共有138.3万人通过资格审查。

据了解,报名确认成功后,报考人员可于11月19日10时至24日12时期间,登录所选考区考试机构网站下载打印准考证。公共科目笔试将于11月25日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

10月30日,十八大代表王万青(左)在牧民帐篷内为牧民诊断病情。44个年头,王万青把自己的血脉深深扎进了玛曲大草原的土地上。“我要用我剩余的时间继续救死扶伤,更重要的是要让全国、全世界看到藏汉两个民族的团结、融合,看到藏区的发展成就。”王万青说。新华社发

2012年11月2日 星期五

值班主任/黄娟 主编/史自励

马克思说,一切都取决于它所处的历史环境。

2002—2012,在历史的标尺上,中国发生了怎样的国情演进?

这是一个巨变的十年——

经济总量跃居世界第二、城镇化率过半、覆盖13亿人的社会保障体系初步形成……中国已站上一个新的历史起点。

巨变的背后是未变的国情——

人均国内生产总值依旧在世界百名左右、城乡鸿沟仍存、资源环境压力犹在……人口多、底子薄,发展不平衡,中国仍将持续处于社会主义初级阶段。

大与小、快与慢、强与弱、富与穷——仿佛一枚硬币的两面,这就是真实的中国。

十年很长,但也很短。经济社会在变,中国的基本国情没变,形势环境在变,中国共产党人肩负的使命没变。

**立足国情是肩负使命的前提,中国在实现快速崛起的同时,基本国情尚未改变**

2009年4月的一个下午,在美国打拼了9年的汤晓东收拾好东西,离开了他在华尔街的办公室。

那是金融海啸肆虐的一年,全球经济以负1.1%的增长黯然落幕,亟待重拾信心与希望。

也正是这一年,中国经济以9.2%的增长领跑世界,中国像一个巨大磁场吸引着全球目光。

告别了华尔街,挚爱金融的汤晓东,将人生的下一步锁定在北京金融街。

在金融监管部门谋就新职的汤晓东,真切感受着这片富有活力的土壤:这里已从十年前的1平方公里扩大了两倍多,汇聚的金融机构从400多家增至1100多家……

金融街的蜕变,映射着十年来中国快速增长的轨迹:

——经济年均增速10.7%;

——经济总量从世界第六跃居第二;

——外汇储备连续七年全球第一;

……

十年间,中国在悄然改变世界经济版图;十年间,中国共产党人在奋力推进着全面建设小康社会、实现民族复兴的伟大事业。

历史是多维的交错,时代巨变中亦有未变。

正如胡锦涛总书记指出的:我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变,我国是世界上最大的发展中国家的国际地位没有变。

这是来自中国学者的声音——清华大学国情研究院院长胡鞍钢指出,十年来,中国发达的现象和范围迅速扩大,不发达的现象与范围也迅速扩大。

这是来自大洋彼岸的评价——

美国《纽约时报》曾说,中国虽为世界第二大经济体,但人均收入更接近阿尔及利亚、萨尔瓦多和阿尔巴尼亚等穷国。

国情既是经济总量的波澜壮阔,也是“家里那点事”的细致入微。

锅炉工崔占祥在北京打工十多年了,谈起北京,这位略显木讷的农民工只是憨憨地说,“哪哪儿都好!”

但谁曾想到,就在崔占祥的老家——与北京市边界仅一山之隔的河北省赤城县艾河滩村——村民们仍在年人均收入不足2000元中与“贫困”搏斗、与命运抗争。

也许很多人并不知道,繁华的北京周边,仍然环绕着河北省25个国家和省级扶贫县。

我们同时不能忘记,整个中国,仍有2000多万人等待脱贫,若按联合国提出的人均每天1美元的标准,还有1亿人没有达标。

当人们用双脚丈量中国的每一寸土地时会发现:

上海黄浦江有着璀璨迷人的夜景,但贵州的很多农村仍没有路灯“点亮”黑夜;

青岛胶州湾拥有世界上最长的跨海大桥,但怒江两岸还有孩子要通过溜索往返上学;

## 迎接十八大系列述评

**时代思考:国情与使命**  
——党的十六大以来经验与启示述评之五

江苏华西村拥有整齐明亮的别墅洋房,但“三西”地区仍随处可见低矮的土坯房;

……

这就是中国,地球上反差极大的两极图景在这片土地上同时可以看到。

这里的自然资源承载力仅能满足9.5

亿人,如今生息于斯者达13亿之众。

步入21世纪,中国越发呈现出工业化、城镇化、信息化等多种形态复杂共存相互交织的状态;在向中等收入国家迈进中问题增多、困难增大;随着与世界的深度融合,摩擦和矛盾也在加剧……

从一定意义上说,国情就是一种命运,而改变这一命运,就成为执政者的使命。

**国情决定方略,方略明确使命,中国步入科学发展的新空间**

“21世纪谁来养活中国?”曾几何时,这一质疑成为不少人心头的巨大问号。

金秋十月,玉米丰收时节。走在老家山东莱州的试验田里,“玉米大王”李登海喜上眉梢:如今亩产量达1402.86公斤,再创世界夏玉米产量最高纪录。

十年来,中国牢牢守住18亿亩耕地“红线”,取消千年农业税、增加农业补贴、推动科技创新……实现了粮食生产“九连增”。

这就是今天中国的答案。

但这绝非一次性回答,毕竟我们还远非农业强国。

聚精会神搞建设无疑是改变中国国情的重要途径,一心一意谋发展无疑是时代赋予当今中国最重要的使命。

十年来,中国的发展方式正在显著改变。

“地大物博”曾是古老中国的自豪宣言,但如今的中国,随着人口增加,已经变成“地大物薄”,发展也是“左右为难”:一方面经济高速发展,另一方面资源耗费巨大,沉重的环境代价如影随形。

国情在变化,认识在深化。

基于对发展特征和时代方位的科学判断,2003年,以胡锦涛同志为总书记的党中央明确提出“树立和落实科学发展观,协调发展和可持续发展的科学发展观”。

从此,“科学”成为发展这面大旗上鲜明的注解,中国共产党人的治国方略发生了深刻变化。

治国方略的转变,成为改变国情的历史契机,也成为使命必达的不二选择。

从“十一五”首设节能约束性指标到清理整顿钢铁、水泥等高耗能行业,从实施京津风沙源治理等系列生态工程到出台1700亿元节能减排计划……昔日的“黑色发展”之路正在远去,中国正走上“前人种树、后人乘凉”的“绿色发展”之路。

治国方略的转变,使传统增长方式有了新转变,拓展了发展的新空间。

像宁夏石嘴山众多涉煤企业一样,2003年才建厂的常能达焦化公司很快尝到了“来钱容易”的甜头。不过国际金融危机又令炼焦行业陷入销路困境。

困则思变。2010年,常能达公司开始敏锐地将目光锁定开发片碱、碳纤维环保材料生产线。“一年生产30万吨焦炭,产值不超过4亿元;而生产500吨碳纤维,产值就达2亿元,关键是销路好,污染少。”公司总经理耿吉祥真切体会着转型的好处。

治国方略的转变,使民生得以优先,使百姓分享到更多发展的成果。

这是一个不断破解世界性难题的十年:2008年,全面实行城乡免费义务教育;

2011年,基本医疗保险实现全覆盖;2012年,城乡居民社会养老保险制度实现全覆盖……

这是一个不断推动国情演变的十年,从城乡按照相同人口比例选举人大代表到公民通过网络和媒体表达利益诉求,从博物馆、美术馆免费开放到推动文化产业从小到大……中国经济、社会、文化等方面走向协调发展的轨道。

科学发展观是把脉国情的治国方略,是顺应国情变化的治国之策。

科学发展观的树立,让肩负着一项项使命的中国有了宽阔的道路;

科学发展观的指引,让压缩时空的十年为全面建成小康奠定了坚实的基础。

**国情召唤使命,使命昭示未来,面向新的征程中国扬帆再起航**

美国西雅图,波音公司的一间陈列室里,一排排逼真的小飞机模型整齐摆放,包装盒上用英文清晰地印着“Made in China”(“中国制造”)。

这间陈列室一墙之外的露天平台上,驻停着真正代表世界顶尖技术水平的“梦想飞机”——波音787……

“我们用一亿个飞机模型,仍换不回来一架波音787。”中国商飞公司一位设计师的感触沉重而深刻,“目前全球上空飞行的2万多架喷气式客机,还没有一架是中国产品。”

成就巨大,差距同样巨大——这就是全球视野下的真实中国。

“差距是国情,但差距也意味着潜力。”国务院参事室特约研究员姚景源如此点评。

清醒认识国情更能深刻领悟使命。

通向未来的路线图上,路标鲜明清晰:2015年,为全面建成小康社会打下具有决定性意义的基础;2020年,全面建成惠及全民的小康社会;本世纪中叶,基本实现现代化,实现中华民族伟大复兴。

三台阶,层层递进,令人振奋;全面小康,民族复兴,夙愿美好。使命气势恢宏又不失精密有序。

了解中国,犹如读一部“天书”。从历史发展的长轴上看,中国“未富先大”,其本质就是一个发展中大国所必须要解决的大国崛起的战略问题。

十年奋斗不寻常,而今迈步从头越。

这是饱含机遇的新征程。

放眼全球,世界多极化、经济全球化的大趋势没有变,各国在积聚实力谋求新一轮发展;综观国内,我国经济社会发展基础雄厚,现代化进程的推进将继续提供强大动力……中国完全有条件再上新台阶。

这是充满挑战的新征程——

后金融危机时代,国际竞争更加激烈,外部环境更趋复杂。环顾国内,收入分配差距较大,科技创新能力还不强,不少民生难题有待进一步破解……前行之途依然艰辛。

历史是跌宕起伏、蜿蜒曲折的漫长故事,变与不变中演绎着中国独特国情。

使命是对未来的郑重承诺,也是对历史的尺读描述。

立足国情,完成使命,需要坚持科学发展——

以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,是党中央十年来治国理政所获得的宝贵经验与启示。科学发展观是否落到实处,事关社会主义现代化建设全局。

立足国情,完成使命,需要深化改革开放——

改革开放是令中国巨变的强大动力。如今,改革已经进入深水区,打破利益垄断,推进结构调整,破除束缚经济活力的体制障碍需要以极大的勇气攻坚克难。

立足国情,完成使命,需要继续改善民生——

为百姓谋幸福,始终是中国共产党人不变的使命。多谋民生之利,多解民生之忧,让更多人分享改革和发展成果,这将是全面建成小康社会工作的重中之重。

峥嵘头角沧波里,不得风云志不休。肩负着新的历史使命,中国扬帆再起航!

(新华社北京11月1日电)

9+2 区域经济合作最璀璨的明星

9+2 区域合作发展的成功典范

9+2 最富期待的中国新经典

**第八届泛珠论坛落户海南 商机就在眼前****企业认刊踊跃 机会稍纵即逝****● 20万份《特刊》随报发行 强势宣传**

《海南日报》、《南国都市报》精心为论坛量身打造的“特刊”,将集中展示泛珠区域各方及海南省各行业所取得的新成就、新风采、新作为,是企业展示形象的最佳选择。

**● 10万份《会刊》精美大气 值得珍藏**

《会刊》将刊出各省区政府首脑文章及代表团高端访谈;对全省各市县的投资环境及优势项目、各行业发展成就、企业形象和产品进行全面展示,是提高知名度的大好时机。

**● 认购《特刊》广告 加送《会刊》广告**

认刊热线:66810272 66810273 66810516 66810290

2012·11·海南·海口